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Petr Jemelka

Konkurence pro Západ. Dvacítka dalších zemí chce pod
křídla Číny a Ruska

novinky.cz/clanek/zahranicni-svet-dvacitka-dalsich-zemi-chce-do-brics-pod-kridla-ciny-a-ruska-40432807

Západu roste konkurence. Dvě desítky zemí světa před
nadcházejícím summitem hospodářského uskupení BRICS v Jižní
Africe projevily zájem o vstup nebo alespoň o status podporovatele.
Má se jednat o země z Asie, Blízkého východu i Afriky. Pořadatelé
summitu už avizovali, že se budou možným rozšířením na summitu
2. a 3. června zabývat.

Foto: Mark Schiefelbein, ČTK/AP
Čínský prezident Si Ťin-pching hovoří na jednom z předchozích summitů

BRICS.

Článek

„Budeme diskutovat o rozšíření BRICSu a způsobech, jak ho
provést. Třináct zemí o připojení požádalo oficiálně a šest
neformálně. Dostáváme přihlášky každý den,“ prohlásil podle
indického serveru TBS News v pondělí vyslanec Jižní Afriky při
BRICS Anil Sooklal.
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BRICS je hospodářské sdružení čtyř z deseti nejlidnatějších zemí
světa a čtyř z patnácti největších ekonomik světa. Nejedná se tedy
o nikterak okrajovou záležitost. Hrubý domácí produkt všech
stávajících zemí BRICS dohromady činil v roce 2021 zhruba
23,5 bilionu dolarů, což je jen o málo víc, než mají samotné Spojené
státy (23 bilionů USD). HDP Evropské unie v roce 2021 dosáhl
15,25 bilionu dolarů.

Rusko má stále silné ekonomické spojence, ukázal summit BRICS

Svět

Otázku možného rozšíření BRICS minulý rok nadhodila Čína, která
se snaží vytvořit alternativu a konkurenci G7, a dále tak nahlodávat
dosavadní dominanci Spojených států. Někteří další stávající
členové ale podle TBS News vyjádřili obavu, že by mohlo přijetí
nových zemí oslabit jejich pozici v uskupení.

Zájem má i Turecko či Argentina

Které konkrétní země do BRICS chtějí, není jasné. Podle Japan
Times je zájemců 19 a měly by mezi nimi být Turecko, Írán, Egypt,
Mexiko, Indonésie nebo Nigérie. TBS News píše o dvacítce zemí
a zmiňuje ještě Saúdskou Arábii. Agentura Bloomberg v dubnu psala
o zájmu Argentiny a Alžírska a dalších dvou významných afrických
zemích.

Od vzniku v roce 2006 se BRICS rozšiřoval pouze jednou. V roce
2010 se ke spolku přidala Jihoafrická republika. Žádný oficiální
postup pro rozšíření stanoven není. Jasné je jen to, že bude nutný
souhlas všech dosavadních členů. O dalším by mělo být jasno po
nadcházejícím summitu, který se uskuteční 2. a 3. června
v Johannesburgu.

https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-svet-rusko-ma-stale-silne-ekonomicke-spojence-ukazal-summit-brics-40401143
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Jihoafrická republika prosí Putina, aby tam nejezdil: Museli bychom vás
zatknout

Zahraniční

Související témata:
Jižní Afrika
Hospodářské uskupení Brazílie, Ruska, Indie, Číny a Jižní Afriky
(BRICS)
Rusko
Čína

Výběr článků

„Dej sem peníze, nebo tě zabiju!“ hrozila pěstí žadatelka o dávku úřednici
v Přerově

Krimi
Kvůli sociální dávce vyhrožovala zabitím ve čtvrtek odpoledne žena
(62) úřednici v jedné kanceláři přerovského magistrátu. Nyní
podezřelé hrozí až tři roky...

Ukrajinci ukázali, jak si britské tanky Challenger poradí s ruskými dračími
zuby
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https://www.novinky.cz/clanek/krimi-dej-sem-penize-nebo-te-zabiju-hrozila-pesti-zadatelka-o-davku-urednici-v-prerove-40432759
https://www.novinky.cz/sekce/krimi-8
https://www.novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-ukrajinci-ukazali-jak-si-britske-tanky-challenger-poradi-s-ruskymi-dracimi-zuby-40432668
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Válka na Ukrajině
Ukrajinská armáda zveřejnila záběry z nácviku překonávání
překážek v britském tanku Challenger-2. Na záběrech, které na
Twitteru sdílela agentura Nexta, je...

V Německu zemřel nejznámější a nejdrzejší nezaměstnaný

Zahraniční
V Německu zemřel ve věku 67 let nejznámější a podle médií také
nejdrzejší nezaměstnaný. Hamburský rodák Arno Dübel prakticky
celý život nepracoval a byl na to...

Ideální věkový rozdíl ve vztahu podle vědců

Vztahy a sex
Říká se, že láska je slepá. Nebo když se opravdu zamilujete, věk
neřešíte, protože je to jen číslo. Možná na tom něco bude, i tak ale
zůstává pravdou, že čím...

Cestující žaluje aerolinku kvůli nechutnému místu v business class

Cestování
Za absolutně úděsnou zkušenost označuje svůj nedávný let
s aerolinkami Emirates dvacetiletý Brodie Chapman. Podle něj bylo
letadlo při lince z Osla do Dubaje...

Muž mlátil partnerku v obchodním domě v Jičíně. Skončila v bezvědomí

Krimi
Lidé nakupující v obchodním domě v Jičíně byli tento týden svědky
brutálního napadení ženy, na niž zaútočil její opilý partner. Žena
skončila v bezvědomí...

Je to vzkaz Pavlovi, míní o odmítnutí nominace Zemanové a Baxy
politologové

Domácí
Středeční odmítnutí nominace Josefa Baxy a Daniely Zemanové na
ústavní soudce senátním ústavně-právním výborem je podle
politologů vzkaz prezidentovi Petru...
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Načítám
Zobrazit další
Mohlo by vás zajímat

Srbská armáda má bojovou pohotovost. Vojáci se přesouvají blíž
k hranicím s Kosovem

dnes 16:41 ·  Srbský prezident Aleksandar Vučič v pátek uvedl
armádu do bojové pohotovosti. Zároveň podle agentury Tanjug
nařídil jednotkám, aby se přesunuly blíž k hranici s Kosovem. Celý
článek
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